

Federikom Mogerini

Ujedinjena opozicija

Đukanović: Da je do nas - sporazum bi davno bio potpisan

Na pitanje kada će sporazum između vlasti i opozicije biti potpisan, Đukanović je kazao da bi, ukoliko bi svi poštovali ustavni sistem i demokratska pravila, sporazum bio potpisan u toku današnjeg dana.

- Što se nas tiče - ti rokovi su već bili juče, mi smo bili spremni za to već prije nekoliko sedmica, ali se nismo dogovorili zbog zahtjeva koji su izlazili iz principijelnih okvira. Čim se vratimo u te okvire i pokažemo svi zajedno odgovornost da poštuemo ustavni sistem, da poštujemo demokratska pravila, za koja se verbalno zalažemo, mi možemo postići sporazum u toku današnjeg dana - poručio je Đukanović.

evropske vrijednosti u regionu i predstavlja pozitivan podsticaj drugim zemljama kandidatima.

- Vrlo je važno da su evropski zvaničnici najavili nastavak ekspertske, finansijske i tehničke pomoći u daljem pregovaračkom procesu i pružili ohrabrenje Crnoj Gori da nepokolebljivo ide ka svom cilju - zaključio je crnogorski premijer.

Premijer je juče razgovarao u Briselu i sa Carlom Tanokom, izvjestiocem Evropskog parlamenta za Crnu Goru. Tom prilikom razmijenjena su mišljenja o aktuelnim političkim i ekonomskim kretanjima u Crnoj Gori, kao i na širem planu. Đukanović je juče položio cvijeće žrtvama terorističkog napada u Briselu u blizini metro stanice Melbek.

Marija JOVIĆEVIĆ

Crna Gora je spremna za NATO

PODGORICA - Crna Gora je u potpunosti spremna za punopravno članstvo u NATO, a Ambasada Mađarske i u narednom periodu će adekvatno zastupati interese države u ovom domenu, istakao je ambasador Mađarske Kristijan Poša tokom sastanka sa ministarkom odbrane Milicom Pejanović-Đurišić. Pejanović-Đurišić se zahvalila sagovorniku na aktivnostima koje Mađarska, kao kontakt zemlja Crne Gore za NATO, sprovodi u domenu pružanja podrške u fazi pristupnih pregovora naše zemlje za članstvo u Alijansi.

R.P.

Lider SDP-a saopštio da izbori u Tivtu možda neće biti dio političkog sporazuma

I za Krivokapića su ostavke u RTCG uslov dogovora



Sa jučerašnjeg skupa u organizaciji CEMI-ja

Neki politički subjekti će na svojim organima ostaviti da odluče da zbog Tivta možda i ne potpišu sporazum. Zato kažem - i nije u dogovoru i može biti u dogovoru - rekao je Krivokapić

PODGORICA - Preduslov da bi sporazum vlasti i opozicije o fer izborima bio potpisan je ostavka u Javnom servisu, a pitanje izbora u Tivtu više nije u političkom dogovoru - saopštio je juče predsjednik Skupštine Ranko Krivokapić.

- Kolega Lekić je jasno rekao: 9. april je krajnji rok za bilo kakav ozbiljan dogovor. DPS je pobjegao sa časa 19. februara, izmislili su da ih nešto boli, dva uslova, tri uslova... Činjenica je da je taj dokument spreman i da li će biti aktiviran zavisi od ostavke u Javnom servisu. To je preduslov da bi se aktiviralo potpisivanje sporazuma, a ne sporna tačka - rekao je Krivokapić novinarima u pauzi nacionalne konferencije „Za fer izbore 2016: Politički dijalog i sprovođenje izbornog zakonodavstva u Crnoj Gori“, koju je organizovao CEMI.

Tivat

Novinare je interesovalo da li je i dalje sporan datum izbora u Tivtu.

- To pitanje više nije u dogovoru, a datum izbora može biti ili

Direktor Rade Vojvodić o smjeni programske direktorke TVCG

Niti je Krivokapić postavljao, niti će smjenjivati Rutović

Generalni direktor Javnog servisa Rade Vojvodić kazao je Pobjedi da predsjednik Skupštine Ranko Krivokapić neće smijeniti direktorku Televizije Crne Gore Radojku Rutović.

- Niti je Ranko postavljao, niti će je Ranko smjenjivati - kazao je kratko Vojvodić, komentarišući Krivokapićevu izjavu da bez ostavke u RTCG neće biti aktiviran sporazum. On se i ranije, od početka pregovora političkih lidera, protivio zadiranju u nezavisnost Javnog servisa. U ranijoj izjavi za naš list kazao je da „ukoliko je Javni servis dio dogovora političkih partija, onda ne treba da se zove Javni servis, već javni servis centralnog komiteta političkih partija“.



oktobar ili 17. april. Ništa između nije u opciji - odgovorio je Krivokapić.

Na pitanje šta znači da „Tivat nije u dogovoru“, on je kazao da će „neki politički subjekti

na svojim organima ostaviti da odluče da zbog Tivta možda i ne potpišu sporazum“, ali nije htio da precizira o kome je riječ.

- Zato kažem - i nije u dogovo-

Abazović: Opozicija spremna na kompromis za izbore u Tivtu

Potpredsjednik Građanskog pokreta URA Dritan Abazović izjavio je za Pobjedu da su izbori u Tivtu jedino sporno pitanje u pregovorima vlasti i opozicije, pri čemu je naglasio da i dalje postoji prostor za dogovor.

Komentarišući izjavu predsjednika parlamenta Ranka Krivokapića da pitanje izbora u Tivtu „više nije u dogovo-

ru“, Abazović kaže da je legitimno pravo Krivokapića da „ima neku svoju ideju o tome“.

- Bilo bi potpuno neozbiljno da ulazim u razmišljanja šta je on htio da kaže tom svojom izjavom - dodaje naš sagovornik. Iako su izbori u Tivtu, kako kaže, jedino sporno pitanje, Abazović očekuje da se ono riješi kompromisom svih subjekata koji bi trebalo da potpišu sporazum.

- Moj apel svim subjektima je da ne trošimo više svoje, a naročito vrijeme građana Crne Gore. Potrebno je da se što prije iznađe održivo rješenje i da se sporazum potpiše. To je nešto na čemu smo radili zadnja četiri mjeseca. Mislim da smo jako blizu dogovora i da su zahtjevi opozicije u više od 90 odsto prihvaćeni - kaže Abazović.

On dodaje da postoji prostor za

dogovor i da to ne znači da i opozicija nije spremna na kompromis vezano za izbore u opštini Tivat.

- Isto tako nije dobro za DPS da organizuju izbore, a da značajan dio opozicije na njima ne učestvuje - smatra Abazović.

U cilju stvaranja uslova za finalizaciju dogovora, potpredsjednik URA očekuje da počne proces ostavki na Javnom servisu, pri čemu ističe da je to uslov za sporazum. - Sporazumom je jasno predviđeno da nam treba novi profesionalni kadar za informativni program RTCG. Ukoliko se ne udalje ljudi koji sad trenutno obavljaju te funkcije, onda ne znam kako mogu da se izaberu neki drugi - poručuje Abazović.

M.B.

Sporazum vlasti i opozicije potpisuje se u utorak?

Iako traje javna polemika o datumu održavanja izbora u Tivtu i ostavkama čelnih ljudi RTCG, sporazum vlasti i dijela opozicije o uslovima za raspisivanje fer i demokratskih izbora konačno je uobličen i biće potpisan početkom sljedeće nedjelje, najvjerojatnije u utorak, saznaje Pobjeda iz više izvora.

Komunikacija vlasti i opozicije nije se prekidala tokom posljednjih nekoliko dana, a o rezultatima pregovora svakodnevno su informisani predstavnici najznačajnijih stranih ambasada koji, kako kažu diplomatski izvori Pobjede, nijesu učesnici već „aktivni posmatrači dijaloga“. Sudeći prema toku pregovora, bilo je planirano da se, nakon potpisivanja sporazuma, predloži i u Skupštini Crne Gore usvoji leks specijalis, kojim bi se zakonski precizirale tačke kontrole korišćenja državnih resursa. Nakon toga, planirano je da se u drugoj polovini aprila imenuju opozicioni predstavnici u Vladi, organima lokalne uprave i preduzećima sa većinskim državnim vlasništvom. U tekstu sporazuma vlast je prihvatila najveći dio opozicionih prijedloga, uključujući i načelnju saglasnost da se, shodno zakonu, obavi izbor uređivačkog tima RTCG. Odbacivanje izbora u Tivtu, kažu izvori Pobjede, više nije bio ključni opozicioni uslov, s obzirom na to da je dobar dio opozicionih stranaka, uključujući SDP i SNP, već predao izborne liste.

Prema informacijama Pobjede, usaglašeni tekst sporazuma trebalo je da bude potpisan još juče, ali je zaključni dogovor omela izjava lidera Demosa Miodraga Lekića koji je iznenada obznanio da je jedan od preduslova potpisivanja sporazuma ostavka direktorice programa RTCG Radojke Rutović. Tu izjavu je juče dodatno potencirao i predsjednik SDP-a Ranko Krivokapić, što je iniciralo dodatni krug konsultacija koje uglavnom vode zamjenik predsjednika DPS-a Duško Marković i lider građanskog pokreta URA Žarko Rakčević. Obje strane ipak vjeruju da javni nastupi Krivokapića i Lekića neće omesti konačan dogovor i da će sporazum biti potpisan nakon međustranačkih konsultacija najkasnije do utorka 5. aprila.

D.B.

ru i može biti u dogovoru - rekao je Krivokapić.

Upitan da li će SDP potpisati sporazum ako se pitanje Tivta ne nađe u dokumentu, on navodi da će na organima SDP odlučiti da li će i željeti potpisati sporazum.

Krivokapić je rekao da lokalni odbor stranke ima potpunu autonomiju da odlučuju hoće li izaći na izbore i da im saglasnost treba samo za koaliciju.

- Oni su se prijavili, žele da se bore na izborima, iako su krnji, nedemokratski, nijesu prvi koji su takvi - kazao je Krivokapić.

On je najavio da će pozvati vrhovnog državnog tužioca i glavnog specijalnog tužioca da razmijene mišljenja o tački iz sporazuma da Specijalno tužilaštvo preuzme u nadležnost i izborne zloupotrebe.

Krivokapić smatra da DPS, kako je kazao, ima „jasnu strategiju bježanja od vlade izbornog povjerenja i sporazum ne bi potpisali da nije ogroman pritisak domaće i međunarodne javnosti“.

Neodgovorno

Potpredsjednik Skupštine Milutin Simović (DPS) smatra da je neodgovorno, u momentu kada se kreira sporazum i kada treba da se potpiše, davati ucjene i ulitmatume. Prema njegovim riječima, svi zajedno trebaju da igraju jednu igru.

- Ali nije definicija rušenja igre ako se želi lopta držati samo u svom posjedu i ne dozvoliti da se njoj iko drugi primakne. To je kvarenje igre, a poziv je da budemo zajedno u toj reprezentaciji, da svi damo svoj doprinos sa svojih pozicija uključujući i civilni sektor -

nave je Simović.

Lider Demosa Miodrag Lekić kaže da je potrebna ozbiljnost i, kako god to izgledalo, to nije jezik ucjena.

- To je vrlo precizno - sedam je uslova, imate mjesec dana i odlučite, jer smo fazu diskusije iscrpili - poručio je Lekić.

On je Simoviću poručio da su promjene u Javnom servisu uslov sporazuma.

- Nema sporazuma ukoliko ne bude kadrovskih promjena, da dođe kraj udvorničkom kiču Javnog servisa i vašem upravljanju sa klijentilističkim grupama koje ste doveli iz regiona. To bi bila pobjeda demokratske Crne Gore - rekao je Lekić.

Kasnije tokom dana, povodom Lekićevih, ali i Krivokapićevih izjava oglasila se Demokratska partija socijalista.

- Dogovor vlasti i opozicije i potpisivanje sporazuma nikako ne odgovaraju lideru SDP-a Ranku Krivokapiću, jer u tom slučaju ne vidi svoju poziciju na mjestu predsjednika parlamenta - smatra član Izvršnog odbora DPS-a Goran Jevrić.

- Džaba dijalog, džaba sporazum, džaba politički subjekti, kada je tu krajnja instanca Krivokapić da presiječe i kaže šta može, a šta ne može - kazao je Jevrić.

Prema njegovim riječima, iako Krivokapić tvrdi da nema ambiciju da bude lider opozicije, danas već daje sugestije, a reklo bi se i naloge opoziciji.

- Da bi pokušao dodatno zamutiti političke vode, pokušava da svoju ličnu političku potrebu nametne drugima kao ideju za nove ucjene - da zbog Tivta ne potpišu sporazum - zaključio je funkcioner DPS-a.

Iv.P.